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	MATERIA
	LENGUA CASTELLANA

	CARÁCTER
	COMÚN
	X

	
	OBLIGATORIA
	

	
	OPTATIVA
	

	INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACIÓN 
El alumno deberá escoger una de las dos opciones y responder a todas las cuestiones de la opción elegida.
Duración del ejercicio: Una hora.


OPCIÓN  A

El edificio que iba a cobijar buena parte de las colecciones reales, en principio no estaba destinado a esta misión, sino a “Palacio de las Ciencias”. Así, en 1785, siguiendo órdenes de Carlos III,  se le encomienda al arquitecto la misión de proyectar en el Salón del Prado la Academia de las Ciencias, en la que tengan cabida gabinetes de ciencias naturales, laboratorios, herbolarios y a su lado un jardín botánico. La zona escogida para su emplazamiento de esta institución era la más frondosa y cautivadora de Madrid. Lugar de encuentro y de esparcimiento de todas las clases sociales de la Villa y Corte, en él paseaban desde los más inocentes niños a los más expertos galanes, y en donde “chulos”, majas y cortesanas se entremezclaban con las clases aristocráticas. Al otro lado del paseo, la mole del Palacio del Buen Retiro daba solemnidad a este espacio.

Indudablemente, el lugar no sólo fue escogido por el bullicio ciudadano, sino por su hermosura, pues entre 1767 y 1779 se habían llevado a cabo reformas urbanas; así, se explanaron terrenos y se cubrió el barranco que dividía la zona, lo que más tarde dio origen a los problemas de humedad que durante más de un siglo atormentaron al Museo del Prado. Diez años después, se culminaría el plan con la instalación de las monumentales fuentes de La Cibeles, Apolo y Neptuno, llevadas a cabo por prestigiosos escultores. Por último, este arquitecto intentó llevar a efecto un ambicioso plan en donde comercios, fonda y botillería, cobijados dentro de un gran pórtico capaz de guarecer de la lluvia y del sol a tres mil personas, enriquecerían arquitectónicamente la Villa del Oso y del Madroño.

El Prado. Colecciones de Pintura VV.AA

Botillería: Casa o tienda donde se hacen y venden bebidas heladas o refrescos. (RAE, 22ª edición)

CUESTIONES:
1. Determine el tipo de texto y sus características lingüísticas. (2 puntos)

2. Analice sintácticamente la siguiente oración: Esto originó los problemas de humedad que durante más de un siglo atormentaron al Museo del Prado . (2 puntos)

3. Analice la estructura morfológica de hermosura y entremezclar, e indique la categoría gramatical o clase de palabra a la que pertenecen. (2 puntos)

4. Explique el concepto de sinonimia y proponga un sinónimo de las palabras bullicio y cobijar. (2 puntos)

5. El español de América. (2 puntos)
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OPCIÓN   B
Vivir del cuento. A eso es a lo que se dedican los descendientes de los escritores una vez que estos han muerto. Así lo hemos  podido leer varias veces en los últimos tiempos. Javier Marías salía al paso de esta afirmación defendiendo el derecho que iguala al creador con el resto de los trabajadores.

Cuando un columnista afirma con tal virulencia que  los herederos de los escritores viven del cuento, sería lógico que aportara datos de cuántas familias han podido sobrevivir a costa de los beneficios generados por los libros de papá, mamá o el abuelo.

España tan dada a los golpes de pecho en los entierros y a volcarse en las despedidas, olvida pronto a sus muertos ilustres. Y los derechos, en el mejor de los casos, dan dinero, pero desde luego no para vivir de ese cuento que provoca tanta ira. Tal y como se aborda el asunto, da la impresión de que la clave de la mejora económica de un país como el nuestro, que está pasando de puntillas ante el fantasma de la intervención, está en erradicar ese derecho. Se le da una importancia tan desmedida a un asunto tan menor que es lógico preguntarse si no hay una voluntad malévola de apuntarse al descrédito del creador, algo en boga en estos días.

Elvira Lindo, EL PAÍS, 14 de febrero de 2011.

CUESTIONES:
1. Determine el tipo de texto y sus características lingüísticas. (2 puntos)

2. Analice sintácticamente la siguiente oración: Se le da una importancia desmedida a un asunto que no es cierto. (2 puntos)

3. Analice la estructura morfológica de columnista y sobrevivir, e indique la categoría gramatical o clase de palabra a la que pertenecen. (2 puntos)

4. Explique el concepto de Sinonimia y proponga un sinónimo de las palabras ilustres y erradicar. (2 puntos)

5. Principales etapas históricas del español. (2 puntos)







